

bb.19. hirjegyzék qfolyt..../

10. kiállítások győr-sopron megyében
11. vasárnapi munka a földeken
12. nagy sportakció kaposváron
13. nemzetközi képzőművészeti kiállítás balassagyarmaton
14. szüreti idegenforgalom a balatonfelvidéken
15. időjárásjelentés
16. muosz küldöttség
17. pártmunkás küldöttség utazott prágába
18. budapestre érkezett a karl-marx-stadt-i színház
19. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztő: halasi györgy

2045

- 60 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.0084

## Belföldi hírek

bb. 1. az őszi bnv nagydijas termékei

i kf/fe/il la

1976. szeptember 20.

az 1976. évi őszi budapesti nemzetközi vásár nagydijait az  
alábbi termékek kapták:

Lehel-bosch 160 és 200 literes háztartási hűtőszekrény

-----  
/jászberényi hűtőgépgyár/

a bosch-siemens és a hűtőgépgyár együttműködésével készül  
az új kompresszoros háztartási hűtőszekrény család 15 tagja,  
álló, asztali és beépíthető kivitelben, két hőmérsékletű és fa-  
gyasztó megoldásban. a család első két tagjának sorozatgyártá-  
sa megindult már kaphatók a kereskedelemben.

gyorsfagyasztott zöldborsófőzelék

-----  
/magyar hűtőipar/

a teljesen elkészített, csupán felmelegítést igénylő étel  
nagyértékben hozzájárul a háztartási munka megkönnyítéséhez: egy-  
re növekvő felhasználását olcsó ára is lehetővé teszi. a hazai  
igények kielégítésére a teljes termelt mennyiséget csak belföldön  
értékesítik.

/folyt.köv./

- 1 -

L

bb. 1./az őszi ....1. folyt./il

Lánchurkolt gyapju-poliészter felsőruházati kelme  
/budapesti habselyemkötöttárugyár/

a természetes szálanyag karakterének megfelelő finom kelme, amely eddig nem állt a belföldi fogyasztó közönség rendelkezésére. konfekcionálásra kiválóan alkalmas, termelése gazdaságos. a belőle készült ruha könnyen kezelhető, formatartó, jól mosható, kellemes viselet.

karaván háztartási alumínium pb-gázpalack  
/alumíniumárugyár /

a világszínvonalon álló korszerű termék importnélküli magyar gyártmány, az egyesült államokkal egyidőben fejlesztették ki. könnyebb, korrozíóállóbb, esztétikusabb és higiénikusabb, mint a világszerte eddig használt acél-gázpalackok. a vállalat évi 120-150 ezer palackot gyárt majd exportra; teljes termelését a brit petrol cég több évre előre lekötötte.

hajdu sajt  
/hajdu-bihar megyei tejipari vállalat/

a juhsajt minősége megfelel a világpiaci követelményeknek, korszerű, esztétikus, zsugorfóliás bevonatban kerül forgalomba. kiválóan alkalmas sütésre, húskételek izesítésére, töltötthúsok elkészítéséhez, stb. keresett, gazdaságos exportcikk, a legolcsóbb a keménysajtok között.

frésia-carlos csipke és fényelzáró függöny  
/pamutnyomóipari vállalat/

a poliészter alapanyagu lánchurkolt nyomott csipkefüggöny és a pamut nyüstöskötésű fényelzáró függöny alapvetően új gyártmány: a hazai piacon hiányt pótolnak, bővítik a kereskedelembe kapható lakástextiliák választékát. a házgyári méretekhez igazodva konfekcionálva készülnek.  
/folyt.köv./

- 2 -

bb.1./az őszi ....2. folyt./il

szabadidő cipőcsalád  
/tiszta cipőgyár/

különböző típusu műtalpakkal, nyers pamutszállal és magas szilárdságu poliészter fonállal készült felsőrésszel gyártják. a nemzetközi piacon is keresett termék, ehhez hasonlót a magyar cipőipar eddig nem gyártott. az új termékből a gyárnak komoly exportlehetőségei vannak.

herendi porcelánváza  
/fim herendi porcelángyár/

a 150 éves gyár világszínvonalu termékei között ismeretlen fogalom a reklamáció: 45 tőkésországba jutnak el a herendi gyártmányok. a másfélszázados jubileum kínálta azt az ünnepi lehetőséget, hogy a különböző világkiállítások után a hazai közvélemény előtt is elismerjék a magyar munkás és művész szellemi termékét világszerte reprezentáló herendi porcelánt.

máj- és husgombóc Levespor  
/debreceni konzervgyár/

a svájci nestlé cég tervei alapján magyar szakemberek közreműködésével épült új üzemben, magas színvonalon és termelékenységgel, zárt rendszerben készülnek a levesporok. belföldön és meghatározott exportpiacokon értékesítik, lehetővé teszik a tőkés piac bővítését. az új termék gyártásával fokozatosan megszüntethető a tasakos levesek importja.

ipari fejtősisak család  
/hungária műanyagipari szövetkezet/

több rétegből, vákuum formázással készülnek a sisakok, amelyek mind a din, mind a kgst előírásainak megfelelnek. a gyártmány-család közül a bányászipari, az általános rendeltetésű ipari és a fadöntőipari fejtő sisakot díjazták. a szövetkezet évi 110-120 ezer darabos termelése a kereskedelem igényeit kielégíti.

- 3 -

/folyt.köv./

bb.1./az őszi .... 3. folyt./il

„hoventa,, nagykonyhai főző-sütő berendezés  
-----  
/fűtőber/

kettős falu ételfőzőüstből, építőelemes sütőkemencéből és nagykonyhai tűzhelyből áll. a készülékek kialakításával egyesítették az esztétikus megjelenési formát és a higiéniai követelményeket. a készülékek hatásfoka nemzetközi szinten is helytálló; főzési hatásfokuk meghaladja az 50 százalékot: tüzeléstechnikai hatásfokuk 95 százalék.

orkán esőcsatorna festék  
-----  
/tisza vegyi kombinát/

alkalmas vas, acél, könnyűfém és fa szerkezeti anyagok kifogástalan védelmére; nyílászárószerkezetek, butorok és armaturák esztétikus bevonására is felhasználható. előnye a hagyományos festékekkel szemben, hogy horganyzott felületeken is jól tapad, kezelhetősége, fedőképessége jobb a hasonló típusú külföldi festékekénél.

„city 26,, kerékpár

-----  
/csepel művek jármű és konfekciósipari gépgyára/

méreteiben állítható alkatrészeivel „családi, kerékpárnak tekinthető, műszaki kivitele korszerű, kialakításánál figyelembe vették a nemzetközi és a hazai igényeket, valamint a gazdaságosságát. nemzetközi kerékpár-kiállításokon már 1974-ben komoly érdeklődést keltett, hazai elismerését a már megfelelő termelési és gazdasági háttere, valamint kedvező ára tette lehetővé./mti/

-. -

bb. 2. mentősök és üzemi munkások újszerű együttműködése - szocialista szerződést kötött az országos mentőszolgálat és az épgép

t mir zsu/pr il la

1976. szeptember 20.

abban, hogy a mentők még gyorsabban, még rövidebb idő alatt és magasabb színvonalon nyújtsanak segítséget a balesetek sérültjeinek jelentős szerep jutott az épületgépgyártó vállalat munkáskollektívájának is: többhetes önként vállalt társadalmi munkájuk eredményeként újabb kitűnően felszerelt mercedes rohamkocsival gyarapodott az országos mentőszolgálat gépjárműparkja.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb.2./mentősök.... 1. folyt./il

a nemrégén vásárolt mercedest a vállalat lakatosai soron kívül alakították át speciális rendeltetésű autóvá, melybe a mentőszolgálat szakemberei szerelték be az életmentéshez szükséges felszereléseket. az új rohamkocsiban többek között elektromos meghajtású, hidraulikus hordágyemelő szerkezet gondoskodik arról, hogy a beteg menetközben is a legideálisabb testhelyzetben legyen az elkerülhetetlen gyors beavatkozás, kezelés szempontjából. van benne lélegeztetőgép, és ekg, sőt olyan szerkezet is, amely szükség esetén megszünteti a szív ingerületvezetési zavarait és lehetővé teszi az elektromos szivütem szabályozó szerkezet alkalmazását is. mindez valamennyi felszereléssel együtt, közvetlenül az orvos kezéigében, s pillanatokon belül üzembehelyezhető.

korábban a mentőszolgálat vezetői éveken át hiába kilincseltek a legkülönbözőbb vállalatoknál, hogy gazdát találjanak a mercedes átalakításához. senki sem vállalkozott a rendkívül precíz, aprólékos munkát igénylő feladatra. ezért az első kocsi átalakítását, felszerelését a mentők saját gépkocsijavító részlegükben végezték - meglehetősen kezdetleges körülmények között, több hónap alatt. szükség volt rá, mert a kocsikat gyártó nszk cég több mint kétszer annyi valutáért vállalta volna a földszereelt rohamkocsi szállítását, mint az üres buszokét. a hazai átalakítással azonban nemcsak tekintélyes mennyiségű valutát takarítottak meg: az új rohamkocsi 2 millió forint helyett alig több mint 1 millió forintba került. ezek a járművek ma már nélkülözhetetlen kellékei a sérültek helyszínen történő magasabb színvonalú ellátásának, annak, hogy a mentők mindennapi munkája ne csak a betegek szállításában merüljön ki, hanem minél szélesebb körben a szó szorosabb értelmében, mentés is legyen.

a jól sikerült kooperációnak folytatása is lesz. az épgép és az országos mentőszolgálat vezetői szocialista szerződést kötöttek további együttműködésükről: az értékes segítség fejében a mentők vállalták, hogy orvosaik elsősegélynyújtó tanfolyamokat rendeznek az épgép dolgozói számára és gondoskodnak a vállalat végzett elsősegélynyújtóinak rendszeres továbbképzéséről. ugyanakkor meghatározott időközönként felülvizsgálják a vállalat elsősegélynyújtó felszereléseit, tanácsot adnak azok korszerűsítéséhez és részt vesznek a vállalat dolgozóinak üzemegészségügyi ellátásában is. az épgép viszont alkalomadtán készséggel nyújt a mostanihoz hasonló segítséget, támogatást az országos mentőszolgálatnak.  
/mti/

-. -

- 5 -

L

bb. 3. megérkeztek az első szőlő és must szállítmányok a badacsony-vidéki állami pincegazdaság feldolgozó telepeire

vid il la

1976. szeptember 20.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság feldolgozó és gyorsító üzemébe a hét végén megérkeztek az első szőlő és must szállítmányok. az idei termés átvételére minden pincészetben gondosan felkészültek: összesen mintegy 215 ezer hektoliter bor felvásárlásáról és elhelyezéséről gondoskodnak. az öt megye - veszprém fejér-komárom-vas és győr-sopron - szőlő és must termésének nagy részét a szürettel egyidőben veszik át a pincészetek.

az idei év - a tapasztalatok szerint - kedvezett a szőlő-termesztésnek. a történelmi borvidékeken becslések szerint a tavalyi év átlagánál 10-12 százalékkal több termésre számítanak. a termés minősége is jobb, illat és zamatanyaga gazdagabb a korábbi évekenél. az étkezési célokra alkalmatlan csemege szőlőkön kívül a zöldszilváni és a rizlingszilváni szüretelését kezdték meg a balatonfelvidéken, az ezerjő fajta szüretelését a mór-ászár-császár-bársonyosi borvidéken, a leányka és a zöldveltelini fajták szüretelését pedig a soproni borvidéken.

a szőlő és must szállítmányok tömeges érkezését októberben várja a badacsonyvidéki pincegazdaság./mti/

-. -

bb. 4. hazánkban vendégszerepel a karl marx-stadt-i színház együttese

i nn/gg/pr/il la

1976. szeptember 20.

az állami déryné színház társulatának ndk-beli vendégjátékát viszonzva a közeljövőben magyarországra érkezik a karl marx stadt-i színház együttese. a baráti szocialista ország 25 főnyi társulata budapesten és vidéken tart előadásokat. a budapesti gyermekszínházban két alkalommal lépnek fel, 21-én, kedden este 1/2 8 órakor o, casey: „vörös rózsákat nekem”, című drámáját játsszák, majd másnap, ugyanitt peter hacks, a nálunk is jól ismert szerző goethe nyomán írt darabját: a plumdersweilerni bucsut.  
/folyt.köv./

- 6 -

bb.4./hazánkban ....folyt./il

az ndk-beli színészek vidéken először szeptember 24-én szekszárdon lépnek fel a babits mihály művelődési központban az ír drámaíró művével. szeptember 25-én sombereken az iteni művelődési házban peter hacks művét adják elő, s ezt láthatja a kaposvári közönség is szeptember 26-án, a csiky gergely színházban. utolsó alkalommal sopronban játszanak ndk-beli vendégeink szeptember 29-én, a petőfi színházban. a karl marx stadt-i együttes a tervek szerint szeptember 30-án utazik vissza hazájába./mti/

-. -

bb. 5. nyelvtanulás zenekisérettel - szuggesztópédiai oktatási kísérlet a budapesti műszaki egyetemen

i dg/gk/pr/il la

1976. szeptember 20.

a lozanov-intézet által hazánkban először szervezett májusi szuggesztópédiai nyelvtanfolyam kedvező tapasztalatai nyomán egyéves kísérleti szakaszt indítanak a közeljövőben a budapesti műszaki egyetemén.

a májusi tanfolyamon részt vevők - zömmel fiatal egyetemi oktatók - 25 napon keresztül napi négy órában oldott, játékos formában ismerkedtek kezdő szinten az angol nyelvvel. a nyelvórák alatt megfelelően kiválasztott halk zene segítette a tanulást és a „koncertelőadások”, zene nélküli előadásokkal váltakoztak. lozanov bolgár orvos-professzor eredeti módszerének pontos alkalmazásáról vendég előadó gondoskodott. a nyelvtanfolyam résztvevői az „angol 1-es”, kurzus kétezer lexikai egysége, kifejezése közül mintegy 1600-1800-at sajátítottak el. ez a 80-90 százalékos tanulási hatékonyság a hagyományos módszerű nyelvtanításban ismeretlen. a résztvevők az intenzív munka ellenére sem fáradtak ki, valósággal élvezték a nyelvtanulást.

ezek a tapasztalatok teljes szinkronban vannak a szófiai intézet eredményeivel. több mint tíz éve tanítanak szuggesztópédiai tanulási módszerrel a bulgáriai intézetben, s ez idő alatt mintegy 7000-n sajátították el a különböző nyelveket. kiterjedt kísérletek folynak a módszernek az iskolai oktatásban, a különböző tárgyak keretében történő alkalmazásáról is.  
/folyt.köv./

- 7 -

bb.5./nyelvtanulás .... folyt./il

eredménnyel kísérleteznek a Lozanov-módszerrel a szvjeticunióban, az egyesült államokban, kanadában, az ndk-ban pedig önálló intézet foglalkozik a szuggesztopédiával.

a budapesti műszaki egyetem idei egyéves nyelvtanítási szakaszába bekapcsolódott az oktatási minisztérium vezetőképző és továbbképző központja is. az oktatási minisztérium anyagi támogatásával egy pszichológus és két nyelvtanár egy hónapig folytat tanulmányokat szófiában. az első, novemberben az egyetemen induló „angol 1-es”, kurzusokat - ugyancsak „kezdő”, fiatal oktatóknak és oktatásügyi szakembereknek - már ők vezetik. a program szerint januárban megkezdődnek az „angol 2-es”, kurzusok is. míg a lozanhov-féle „angol 1-es”, anyaga gyakorlatilag változtatás nélkül felhasználható a hazai nyelvoktatásban, az „angol 2-es”, tananyagát adaptálni kell.

ugyancsak a magyar szakemberekre vár az orosz szuggesztopédiai nyelvtanfolyamok anyagának kidolgozása is. erre a munkára a bme mérnöktovábbképző intézete vállalkozott és a tananyag összeállítására már elkezdődött. így minden jel szerint elkezdődhet - ugyan csak januárban - a „bme orosz 2-es”, kurzus. „orosz 1-es”, kurzus indítása a szakemberek szerint szükségtelen, a szervezett iskolai oktatás elégséges alapot ad a nyelv magasabb szintű tanulásához.

a budapesti műszaki egyetemen az mti munkatársának elmondották a szuggesztopédia módszerét egyelőre még nem kívánják bevezetni a hallgatóképzésben. kétségtelen azonban, hogy a jelenleginél hatékonyabb módszerekre lesz szükség a jövőben a nyelvoktatásban. a szuggesztopédia az eddigi nemzetközi tapasztalatok szerint egyik alkalmas útja lehet az oktatás megújításának./mti/

--

bb. 6. dokumentációs könyvek kecskemét népidemokratikus fejlődéséről

vid il la

1976. szeptember 20.

kecskemét felszabadulás utáni éveinek történetéről kevés feldolgozás jelent meg. a kecskeméti városi tanács ezért elhatározta, hogy három kötetben kiadja a népi demokratikus fejlődést bemutató dokumentumokat.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb. 6./dokumentációs .... flyt./il

a „dokumentumok kecskemét történetéből”, című új könyvsorozat első 300 oldalas kötete most látott napvilágot 3000 példányban., a megyei levéltár igazgatója, iványosi-szabó tibor szerkesztésében. a könyv a város felszabadulásától, 1944 október 31-től a háború befejezéséig 1945 május 8-ig terjedő időszak eseményeit dokumentálja. a második kötetben a béke napjától a két munkaspárt egyesüléséig, 1948. június 12-13-ig terjedő időszak dokumentumait gyűjtik össze, a harmadikban pedig a mai bács-kiskun megye megszervezéséig, kecskemét megyeszékhellyé válásáig eltelt évek dokumentációs anyagát teszik majd közzé. a sorozatban megjelenő korabeli jegyzőkönyvek, levelek, újságcikkek, plakátok és más érdekes és értékes iratok tanulmányos többsége első ízben lát napvilágot./mti/

--

- 9 -

bb 7. az őszi bnv dijkiosztása

t/kf/zsu/pg -cz

1976.szeptember 20.

hétfőn - két nappal a nyitás előtt hogy a kiállított termékeken már ott lehessen a kitüntetés - kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese a kőbányai vásárközpontban ünnepélyesen átadta az őszi budapesti nemzetközi vásár nagydíjait. a bnv első hivatalos rendezvényén megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár, szili géza nehézipari miniszterhelyettes.

kelemen lajos bevezetőjében szólt a szakosítást követően harmadszor megrendezett fogyasztási javak vásárának fontosságáról, nemzetközi kapcsolatainkban, külkereskedelmi árucserékben hazai ellátásunkban betöltött szerepéről. hangsúlyozta, hogy a bnv lehetőséget nyújt a hazai termékek versenyképességének felmérésére, a nemzetközi piac értéktételének megismerésére. megállapította, hogy a külső piacokkal való rendszeres kapcsolat termékenyítőleg hat a hazai vállalatokra, serkenti őket a korszerűbb, gazdaságosabb, tetszetősebb, versenyképesebb termékek előállítására. ez egyre jobban lemérhető a vásáron kiállított gyármányoknál is.

a vásárdíjak odaitélésén is elsősorban ezeket, az exportképességet, az importmegtakarítás lehetőségét, valamint a gyártási kapacitást és a várható igényeket vették figyelembe. a bizottság számos, konstrukciójában, kivitelében nemzetközi színvonalat képviselő terméket talált és a szakzsűri javaslata alapján 13-nak ítélte oda a budapesti nemzetközi vásár nagydíját./ a bnv nagydíjas termékeit mai bb 1-es hírünkben ismertettük./ ezen kívül több száz pályázat közül 62 terméknek ítéltek oda elismerésképpen a budapesti nemzetközi vásár díjat.

a díjak átadása után kelemen lajos köszönetet mondott a termékek előállításának, a gyártásban közreműködő szellemi, fizikai dolgozóknak, kívánva hogy hasonló kiváló gyármányokkal gyarapítsák a magyar ipar jó hírnevét mind a hazai, mind a nemzetközi piacokon./mti/

-.-  
-10-

08.40/pg

g<sup>10</sup>mk

bb9. madridban ülésezik az interparlamentáris unió

zsu/pg -cz

1976.szeptember 20.

barcs sándornak, az interparlamentáris unió magyar csoportja elnökének vezetésével delegáció utazott az unió 63. konferenciájára madridba. a delegáció tagjai nagy miklós és darvasi istván, országgyűlési képviselők./mti/

-.-

bb 8. budapest legbiztonságosabban közlekedő családja

i/-don/zsu/pg -cz

1976.szeptember 20.

hegedüs antal raktárvezető és családja budapest legbiztonságosabban közlekedő családja; a négytagú familiát 10 ezer forint értékű utalvánnyal jutalmazták, amelyet a volán turistánál tetszésük szerinti utra válthatnak be.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács szervezésében szombaton és vasárnap verőcemaroson összesen 180 család vetélkedett közlekedésből. a „tanítsa meg családját biztonságosan közlekedni,, mozgalomban egyébként összesen 3 600 budapesti család vett részt.

a fővárosban a xv. kerületi közlekedésbiztonsági tanács mozgósította a legtöbb családot: a testület ezért a munkájáért különjutalmat kapott./mti/

-.-

bb. 10. szocialista országok műszaki-tudományos szervezeteinek tanácskozása budapesten

kg/fe/rj -cz

1976. szeptember 20.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének rendezésében ötnapos tanácskozás kezdődött hétfőn a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei elnökeinek és főtítkárainak részvételével a technika házában.

a szocialista országok műszaki-tudományos társadalmi szervei csaknem husz éve már rendszeresen közösen megvitatják az együttműködésükkel kapcsolatos tapasztalatokat, s felvázolják a további közös munka célkitűzéseit. a szervezetek együttműködése a szövetségek vezetőtestületei elhatározták, hogy a közös munkát a továbbiakban elsősorban a kgst komplex integrációs programjának megvalósítása érdekében fejlesztik tovább.

↓ különösen 1972 óta gyümölcsöző, amikor a MTESZ kezdeményezésére

/folyt.köv./

10.00 rj

-11 -

10<sup>40</sup>mk

bb. 10. / szocialista országok... 1. folyt./rj

a jelenlegi tanácskozáson a résztvevők külön napirendi pontban tárgyalják a társadalmi munka szerepét a tudományos eredmények gyakorlati hasznosításában, s meghatározzák a tudományos egyesületek feladatait a következő ötéves tervek végrehajtásának segítésében. külön napirendi pontban foglalkoznak a fiatal műszaki értelmiség társadalmi foglalkoztatásának kérdéseivel. /mti/

-. -

bb 11. áruk a baráti országból - a skálában megnyitották az ndk hetét

i/ol/zsu/pg -cz

1976.szeptember 20.

a nemzetközi hetek sorozatában hétfőn nyitották meg a skála áruházban az ndk áruinak vásárlással egybekötött nagybemutatóját. a megnyitón -amelyen részt vett horst jörgens, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa is - a két nép barátságát mélyítendő - nagy hangsúlyt kapott a választék bővítő törekvésekkel alátámasztott kínálati együttműködés. az ndk nemzeti hetére 9 millió forint értékű árut küldött a lipcsei konsument am brühl nagyáruház, hogy méltóképpen viszonzza a skála augusztusban lipcsében rendezett nagyszerű magyar hetét.

az ndk-beli áru kínálat nagy részét a ruházati cikkek alkotják. ezek közül már a nyitás napján a vásárlók tömegét vonzották a szép gyermekholmik, a műszórmével díszített divatos kamasz átmeneti kabátok, műszálas blézerek. divatosak, választékosak a női fehérneműk és általában a felnőtteknek szánt ruházat és a frottir-áruk. a kínálat kisebb hányada háztartási gépekből és más műszaki cikkekből tevődik ki. /mti/

-. -

bb 12. babits a képzőművészetben

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 20.

babits mihály halálának 35. évfordulójára emlékeznek szülővárosa szekszárd, babits a képzőművészetben címmel hétfőn kiállítás nyílt a tolna megyei levéltárban. neves képzőművészek csaknem félszáz alkotása illusztrálja a költő életművét. a tárlókban első kiadásu versesköteteket könyv-, versillusztrációkat, emléklaketteket mutatnak be.

a kamarakiállítás anyaga október 31-ig tekinthető meg. /mti/

-. -  
-12-

10.50/pg

MZK

bb 13. enyhül a raktárgond - vasvázcsarnok az orosházi faipari vállalatnál

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 20.

a butoralapanyagok, különböző laplemezek megóvása nagy gondja a butorkészítő vállalatoknak. a nedvesség deformálódást okoz, s emiatt többször használhatatlanná válik az alapanyag. ezen a gondon segített most az orosházi faipari vállalat. hétfőn átadták rendeltetésének az 550 négyzetméter alapterületű csarnokot, amelyet összekötöttek a feldolgozó üzemmel, így a laplemezek, szárazon, kerülnek az asztalosok munkaasztalára.

a vasvázcsarnokot saját erőből a vállalat kivitelező brigádja építette. /mti/

-. -

bb 14. dr. gosztonyi jános

tm/pg -cz

1976.szeptember 20.

oktatási minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn küldöttség utazott prágába a magyar-csehszlovák oktatási és kulturális munkabizottság 16. ülésére. /mti/

-. -

bb 15. magyar-brazil gazdasági tárgyalások

k/sb/tm/pg -cz

1976.szeptember 20.

joao paulo do rio branco nagykövet, a brazil külügyminisztérium európai főosztályának vezetője, a kelet-európai országok bizottsága elnökének vezetésével kereskedelmi delegáció érkezett budapestre a magyar-brazil gazdasági vegyesbizottság ülésére. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren fogadta udvardi sándor miniszterhelyettes, a magyar delegáció vezetője, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt mário vieira de mello, a brazil szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

a külkereskedelmi minisztériumban hétfőn megkezdte munkáját a magyar-brazil gazdasági vegyesbizottság. /mti/

-. -

-13-

11.05/pg

14<sup>00</sup>

10/13/50

bb 16. haberlandt emlékülés mosonmagyaróvárrott

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 20.

emlékülést tartott hétfőn mosonmagyaróvárrott a bécsi mezőgazdasági egyetem, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi kara, a nemzetközi hírű tudós, haberlandt frigyos születésének 150. évfordulója alkalmából. a tudós professzor a magyar egyetem jogelődjében, a mezőgazdasági akadémián több évig tanított. a mosonmagyaróvárrott is sokrétű kutató munkát folytatott./mti/

-.-

bb 17. megkezdődött a hibrid vetőmag-kukorica betakarítása

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 20.

győr-sopron megyében a lajta-hansági állami gazdaság foglalkozik évek óta a hibrid vetőmag-kukorica termesztésével. a betakarítást 900 hektáron hétfőn kezdték meg, csőtörő gépekkel. a kukoricát csöves állapotban szárítják, majd morzsolják, tisztítják, s végül raktározzák, csomagolják. a csőtörőgépeket géplánc követi. a kukorica szárát azonnal szecskázzák, a talaj műtrágyát kap, majd nagyteljesítményű traktorokkal az őszi mélyszántást is elvégzik./mti/

-.-

bb 19. pártmunkásküldöttség utazott az ndk-ba

tm/pg zs

1976.szeptember 20.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására hétfőn berlinbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége hoós jánosnak, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével.

/mti/

-.-

-14-

~~11.40/pg~~

14<sup>00</sup>

bb 18. szerkesztőségak figyelmébe

zsu/zs/pg -cz

1976.szeptember 20.

szeptember 19-i bb 1/a hírünk /a hazafias.../ 41.folyt. 2. sorától a szöveg helyesen:

... megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta azk országos elnökséget és a tisztségviselőket.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöke: kállai gyula.

a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára: sarlós istván.

a hazafias népfront országos tanácsának alelnökei: dr. bogvár józsef, bugár jánosné, hantos jános, a szerzési munkabizottság vezetője, dr. molnár frigyos, a település- és szövetkezetpolitikai munkabizottság vezetője, nagy józsefné a nőbizottság vezetője, dr. ortutay gyula a művelődési munkabizottság vezetője, pethő tiber, a nemzetközi kapcsolatok munkabizottságának vezetője, rónai rudolf, a környezetvédelmi munkabizottság vezetője, dr. szabó kálmán a gazdaságpolitikai munkabizottság vezetője, szabó lászló, szemők józsef,

a hazafias népfront országos tanácsának titkárai: dr. molnár béla, s.hegedüs lászló, dr. szentistványi gyuláné.

a hazafias népfront országos elnökségének további tagjai: apró antal, dr. asbót jánosné, dr. bartha tiber, bencsik istván, dojcsák jános, erdei lászlóné, fazekas károly, fekete károlyné, földvári aladár, gál lászló, juhász ferenc, dr. lékai lászló, losonczi pál, molnár sándor, mezei barna, nánási lászló, dr. nyiri béla, dr. papp lajos, pásztor gabriella, pióker ignác, dr. polinszky károly, sebestyén nándorné, dr. straub f.brno, dr. trautmann rezső, varga imre.

/mti/

-.-  
-15-

11.50/pg

vbb 20. vass henrik,

tm/zs/pg -cz

1976.szeptember 20.

a párttörténeti intézet igazgatója és zsilák andrás igazgatóhelyettes hétfőn berlinbe utazott, hogy részt vegyenek a testvérpártok marxizmus-leninizmus és párttörténeti intézetei vezetőinek nemzetközi tanácskozásán./mti/

--

bb 21. járműipari öntvénygyártási konferencia

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 20.

győződött megkezdődött a iii. járműipari öntvénygyártási konferencia. a háromnapos rendezvénysorozatnak csaknem 20 előadás hangzik el, amelyeket szakmai konzultációk egészítenek ki. az eseményre több mint 100 hazai és külföldi szakember érkezett győrbe. az előadások egyrészét a járműgyártási öntvénygyártásban különösen fejlett technológiával rendelkező nszk-beli vállalatok szakemberei tartják. az előadásokban különösen nagy hangsúlyt kapnak a nagyrozatu öntvénygyártással kapcsolatos az anyag és energiatakarékosságra irányuló műszaki-gazdasági intézkedések, a minőség javítását szolgáló megoldások./mti/

--

hétfőn

bb 22. rendőrségi hírek

zsu/pg -cz

1976.szeptember 20.

szentes belterületén szabó imre 17 éves segédmunkás, csongrádi lakos jogosítvány nélkül ittasan vezette a motorkerékpárt, és egy utkanyarban gyorsajtás miatt egy fának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa pigler istván, 17 éves fuvaros, csongrádi lakos a helyszínen, szabó istván pedig kórházba szállítás után meghalt.

/folyt. köv./  
41.55/pg

-16-

14.00

T/1350

bb 22. /rendőrségi...folyt/pg

szabolcs megyében, penyige és kömörő közötti útszakaszon a sűrű ködben szabálytalanul az út közepén tartózkodott nyíri lászló 30 éves foglalkozás nélküli, szatmárcsekei lakos, és egy autóbusz halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

hajdusámsomban, lakásuk udvarából a kert végén huzódó vasúti sínekre szaladt rektor jános 2 éves gyermek, és egy tehervonat elgázolta. kórházba szállítás után a kisgyermek beléhalt sérüléseibe. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a balatonföldvári MÁV állomáson pintér lajos 23 éves segédmunkás, budapesti lakos egy kiinduló gyorsvonatra akart felugrani, de a kerekek alá esett, és a vonat halálra gázolta.

fejér megyében, mór külterületén pápay ágoston 19 éves főiskolai hallgató martonvásári lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, melynek következtében egy szabályosan közlekedő lovaskocsinak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 23. a családjogi törvény megvalósulásának tapasztalatait értékelte a komárom megyei tanács

vid/kz/pg -cz

1976.szeptember 20.

az 1974-ben érvénybe lépett új családjogi törvény óta jelentősen fejlődött komárom megyében a család-, a gyermek- és ifjúságvédelmi munka - állapították meg hétfőn a megyei tanács tatabányán megtartott ülésén. szorosabb együttműködés alakult ki a gyámhatóságok és az iskolák között. számszerűen, tartalmukban és formáikban is fejlődtek a védő- és óvóintézkedések. rendszeressé vált például a nevelési segélyezés. 1975-ben több mint félmillió forint ilyen támogatást kaptak a rászoruló szülők. jól használták fel a gyámhatóságok a rendkívüli segélyeket is. egyre több támogatást nyújtanak a rászoruló dolgozóknak a gazdasági egységek. nagy erőfeszítéseket tettek a megyében a nagycsaládosok lakásgondjainak megoldására. 1975-ben a 297 igénylőből 130 jutott megfelelő új otthonhoz.

/folyt. köv./  
42.45/pg

-17-

14.00

T/1350

bb 23. / a családjogi...folyt/pg

a tanácsülésen a gyermek és ifjúságvédelmi munka tovább-javitása került a vita középpontjába. ebből kiindulva elemezték a válásokat is. a megyében több mint ezer válást mondanak ki évente. az okok között jelentős szerepet játszik a fiatalos meggondolatlanosság, a házasságra való éretlenség. ezt bizonyítja, hogy a felbontott házasságok több mint 40 százaléká-nak nem tartott tovább 5 évnél.

a megyében - az országos helyzethez hasonlóan - növekedett a veszélyeztetett gyerekek száma. ennek a leggyakoribb oka éppen a házasságok felbomlása. nagyon jelentős a szülők alkoholizmusa is. sokkal több kiskorú veszélyhelyzetét lehetne megszüntetni, ha a gyámhatóságok időben értesülnének róla. mivel nem cél a gyerekeknek a családból való kiszakítása, hanem a család érdekét szolgáló intézkedésre van szükség, a tanács-ülésen az a vélemény alakult ki, hogy növelni kell a társadalmi aktivahálózatot, a pártfogó hálózatot és szerepét. elsősorban a tankötelezettségi törvény maradéktalan megvalósítása érdekében nagyobb gondot kell az iskolai gyermekvédelemre fordítani. erre figyelmeztet az, hogy az előző tanévben a tanulók 11.9 százalékuk volt tulkos, és 14 éves koráig csupán 74.3 százalékuk végezte el eredményesen a általános iskolát. az ülésen hozott határozatok között fontos helyet kapott, hogy nagyobb erkölcsi elismerésben részesítsék a társadalmi aktívákat és a nevelő szülőket, fokozottabban vonják be a tömegszervezetek aktivistáit./mti/

--

bb 24. bálint józsef államtitkár,

zsu/83/pg -cz

1976.szeptember 20.

a központi statisztikai hivatal elnöke a mongol statisztikai hivatal elnökének meghívására a két hivatal együttműködési kérdéseinek megtárgyalására ulan-batorba utazott./mti/

---

-18-

12.50/pg

14.00

161350

bb. 34. időjárásjelentés

rj hgy

1976. szeptember 20.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 20-án, hétfőn 13 órakor

hűvös marad az idő

a skandináv-félsziget, valamint a szovjetunió európai területének középső része és nyugat-európa fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el, ezeken a területeken kevés a felhő, általában száraz az idő. az atlanti-óceán fölött ciklon örvénylik, amely hatására a brit-szigeteken és izlandon borult, esős az időjárás. a kárpát-medencében napok óta esős, szokatlanul hűvös időt okozó ciklon lassan kelet felé helyeződött át, ezért a fekete-tenger térségében és ukrájnban többfelé esik az eső. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása még lényegesen nem változik, továbbra is hűvös időre számíthatunk.

házánkban vasárnap a dunántúlon változóan felhős volt az ég, 5-10 órán át sütött a nap. máshol jobbra felhős volt az idő, csak 1-5 órás napsütést észleltek. a duna-tisza-közének többfelé, máshol elszórtan esett az eső, záporosó, egy-két helyről zivatart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 6 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 14-16, máshol 16-21 fok között volt. ma hajnalra 7-13 fokig hült le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás idő volt, helyenként kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 12-17 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt, 0.2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 14 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, elszórtan, főként nyugaton kisebb esővel, futó záporral. mérsékelt, időnként megélénkülő, holnap napközben helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. a hajnali órákban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15-20 fok között.

/folyt.köv./

13.00 rj

161400

-19 -

bb. 25. / időjárásjelentés... 1. folyt./nj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felszakadozó felhőzet, legfeljebb elszórtan záporosó. reggeli órákban párásság, sokfelé köd. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 256 cm.

/mti/

--

bb 25. tudnivalók az őszi bnv és a hoventa megtekintéséről

i/sb/zsu/pg hgy

1976.szeptember 20.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban szeptember 22-től 30-ig fogadja látogatóit a fogyasztási cikkek felvonultató harmadik szakosított őszi budapesti nemzetközi vásár. ugyanebben az időben tekinthetik meg a vásár ,d,, pavilonjában a nemzetközi hotel-, vendéglátóipari és kereskedelmotechnikai kiállítást, a hoventa,76 bemutatót. ezuttal, a szokástól eltérően, a 9 napos vásár első harmadában tartják a szakmai napokat. így mindjárt az ünnepélyes megnyitást követően, szeptember 22-én délután lesz az első szakmai nap, s a következő két napon, szeptember 23-án és 24-én délelőtt 9 órától déli 12 óráig tart a szakmai nap programja, amikor csak szakmai jeggyel, szakmai bérlettel és állandó belépővel rendelkező szakemberek tekinthetik meg a vásárt. a nagyközönséget először szeptember 23-án déli 12 órától, majd szeptember 24-én ugyancsak ettől az időponttól fogadja az őszi bnv, és a hoventa kiállítás, de szeptember 25-től szombattól a zárásig egész napon át, naponta 10 órától 19 óráig tartják nyitva a kapukat, pavilonokat.

a belépőjegyek ára nem változott, változatlanul 15 forint-s még a városban, a metro és a bkv, valamint az ibusz, a cooptourist és az express utazási irodákban is megvásárolhatják. az egy alkalomra szóló szakmai jegy ára változatlanul 60 forint. az általános iskolások, az ipari tanulók és más iskolák tanulói, továbbá a katonák belépőjegye csoportos látogatás esetén személyenként 5 forint, amit a vásár i. számú kapujánál lehet megváltani. egyébként a vásár három főbejáratánál, összesen 30 pénztár árusítja a különböző jegyeket, s mindegyik bejáratnál működnek érmebedobós jegyautomaták is. a vidéki látogatók ezuttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos menettérti utazási kedvezményét.

/folyt. köv./

13.10/pg

-20-

1b1430

bb 25./ tudnivalók...folyt/pg

a dobi istván uti vásárközpont földalatti vasuttal, autóbusszal, villamossal egyaránt elérhető. a metro ős vezér téri megállójától a bnv-ig és vissza körfogalomban közlekedik a 100-as jelzésű autóbusz, amelyről legcélszerűbb a iii. kapunál leszállni, ahonnan a legrövidebb ut vezet a központi pavilonokig. a 100-as autóbusz a szokásos bérletek érvényesek, és vonajegy is váltható. a bkv a vásár idején sűríti a 32-es és a 95-ös autóbusz forgalmát is. a népszínház utca és a nagykörut sarkától a 29-es villamossal közvetlenül a vásár i.sz.főbejáratához juthatnak el a látogatók. szombaton és vasárnap a baross térről is közvetlenül a főbejáratig közlekedik a 29/y jelzésű villamos. ezenkívül megközelíthető még a vásár a 37-es villamossal, és a baross térről, a keleti pályaudvar érkezési oldaláról induló iránytaxikkal is. a dobi istván uti parkolóhelyeket a fővárosi garázsipari vállalat kezeli, s a parkolásért díjat szed./mti/

--

bb 26 . a keripar vásári sajtótájékoztatója

t/kf/gk/ir/pg hgy

1976.szeptember 20.

a belkereskedelem ipari vállalata a vásárlási körülmények javítását, a lakosság ellátását szolgáló gyármányainak teljes választékát kiállítja az őszi bnv- ,hoventa,, kiállításán - jelentette be hétfőn sajtótájékoztatóján hámosi lászló, a kereskedelmi berendezéseket és gépeket gyártó vállalat vezérigazgatója. elmondotta, hogy a vállalat felvonultatja gyártmányfejlesztésének eredményeit, idei újdonságait is.

a keripar bemutatja komplett abc- és iparcikk-áruházai berendezéseit, az áruházakban felállítható mini ételbár típusát, az áruházi shop-rendszer, vagyis az üzleten belüli üzlet felszerelésének választékát, a kisebb raktárak színté minden talpalatnyi helyét hasznosító gördíthető állványát. kiállításukon ismertetik a tömegétkeztetés, az önkiszolgálás gyorsításának legjobb megoldásait, és tanácsot adnak a kereskedelem fejlesztése során eddig eléggé elhanyagolt hus-üzletek korszerűsítéséhez.

/folyt. köv./

13.20/pg

-21-

1b1430



bb 29./ pécsett,..folyt/pg

a nyári egyetemek révén sok pécsi-baranyai család ismerkedett meg és kötött tartós barátságot lengyel vendégekkel, s ezért vezette be a tit a lengyel nyelv oktatását. a spanyol nyelvtanfolyamra részben olyanok iratkoztak be, akik turistaként utaznak az ibériai országba, részben olyanok, akiket hivatalos kapcsolatok fűznek a spanyol nyelvű európai, illetve latin-amerikai országokhoz.

korábban a tit nyelvoktatása pécsre korlátozódott, most komlón, mohácson, szigetváron, siklóson és sásdon is alakultak nyelvi tagozatok. leginkább az üzemi tanfolyamok iránt nőtt meg az érdeklődés. a tit kihelyezett üzemi, vállalati, intézményei tanfolyamain a dolgozók olyan nyelvet sajátíthatnak el, amelyet munkájuk során is hasznosíthatnak, s az illető vállalat különféle kedvezményekkel nyújt ösztönzést a tanuláshoz. /mti/

--

bb 30.a heves megyei művészek őszi tárlata

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 20.

a képzőművészeti világhét első heves megyei eseményeként hétfőn a fűzesabonyi művelődési központban megnyitották a megyében élő és alkotó művészek őszi tárlatát: 15 képzőművész mintegy hatvan alkotása került közönség elé. a következő napokban a megye számos településén, továbbá ipari és mezőgazdasági üzemekben, nyílik kiállítás. nagy gy. margit iparművész és varga miklós szobrász egerben, feledy gyula munkácsy-dijas grafikusművész gyöngyösön mutatkozik be. a gazdag program keretében képzőművészeti, iparművészeti előadásokra, kisfilmek bemutatására, művész-közönség találkozókra is sor kerül. /mti/

--

bb 31. husz éves az első magyar- finn testvérvárosi kapcsolat - barátság hét kezdődött pécsett és lahtiban

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 20.

husz évvel ezelőtt - 1956 szeptemberében - jött létre az első magyar- finn testvérvárosi kapcsolat: pécs és lahti kötött elsőként barátsági szerződést egymással. az évforduló alkalmából pécsett finn barátsági hét, lahtiban pedig magyar barátsági hét kezdődött hétfőn.

/folyt. köv.?

134.00/pg

-24-

bb 31./ husz éves...folyt/pg

az ünnepi eseményre finn küldöttség érkezett a mecsekaljai városba timo aaltonennek, a lahti kulturális bizottság elnökének vezetésével és egyidejűleg magyar küldöttség látogatott dél-finnországi városba czenye gyulának, a pécsi tanács elnökének vezetésével. a delegációk - városuk lakosságának képviselőiben - részt vesznek a pécsi, illetve a lahti barátsági hét rendezvényein, s tanácskoznak a testvérváros vezetőivel.

pécs és lahti között sokoldalú kapcsolat, gyümölcsöző együttműködés alakult ki az elmúlt husz év alatt. nemcsak a két város vezetői ismerték meg egymás, hanem sok pécsi és lahti polgár látogatott egymáshoz, s ma már számos magyar és finn családot kötnek össze tartós baráti szálak. lahtiban a finn-magyar társaság szervezete, pécsett pedig a hazafias népfront magyar- finn baráti társaság szervezete, pécsett pedig a hazafias népfront magyar- finn baráti klubja ápolja a kapcsolatokat. különösképpen kulturális téren mélyült el pécs és lahti barátsága, amely különböző művészeti csoportok és kulturális rendezvények cseréjében nyilvánul meg. az együttműködés mind inkább szélesedik: ifjúsági szövetségek, egészségügyi szervezetek, szövetkezetek, sportegyesületek stb. alakították ki egymással baráti viszonyt.

a jubileumi hét eseményei -várhatóan - tovább erősítik a magyar és finn testvérváros kapcsolatait. pécsett finn irodalmi estet rendeznek. a bóbíta bábegyüttes előadja a nagy finn népi eposz, a kalevala, egyik részletének bábszínpad fel-dolgozását. a lahti fotóklub kiállításon mutatkozik be és erre az alkalomra több finn fotóművész látogatott pécsre. az ünnepi hét kiemelkedő eseménye lesz a magyar- finn barátsági gyűlés, amelyen részt vesznek a lahti küldöttség tagjai is. a finn vendégek egyébként pécsi tartózkodásuk idején elsősorban a mecsekaljai város közművelődési intézményeivel ismerkednek. hasonló rendezvényekre kerül sor ez idő alatt a finnországi lahtiban. /mti/

--

-25-

14.10/pg

1510

bb. 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/tm/rj zs hgy

1976. szeptember 20.

kérjük, hogy a bb. 18. számmal kiadott javításokat tekintésük semmisnek.

a szeptember 19-i bb. 1. számú /a hazafias.../ hírünk 41. folytatás 2. sorától a szöveg helyeesen így szól:

...megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta az országos elnökséget és a tisztségviselőket.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöke: kállai gyula.

a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára: sarlós istván.

a hazafias népfront országos tanácsának alelnökei:

dr. bognár józsef, bugár jánosné, hantos jános, dr. molnár frigyos, nagy józsefné, dr. ortutay gyula, pethő tiber, rónai rudolf, dr. szabó kálmán, szabó lászló, szemők józsef.

a hazafias népfront országos tanácsának titkárai: dr. molnár béla, s. hegedüs lászló, dr. szentistványi gyuláné.

a hazafias népfront országos elnökségének további tagjai: apró antal, dr. asbót jánosné, dr. bartha tiber, bencsik istván, dojcsák jános, erdei lászlóné, fazekas károly, fekete károlyné, földvári aladár, gál lászló, juhász ferenc, dr. lékai lászló, losonczi pál, molnár sándor, mezei barna, nánási lászló, dr. nyiri béla, dr. papp lajos, pásztor gabriella, pióker ignác, dr. polinszky károly, sebestyén nándorné, dr. straub f. bruno, dr. trautmann rezső, varga imre.

a pénzügyi ellenőrző bizottság elnöke: dr. lászló andor. /mti/

--

14.15 rj

-26 -

1518

9

bb. 37. kiadható: 18.30 -kor

losonczi pál,

s/zs/rj hgy

1976. szeptember 20.

az elnöki tanács elnöke, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta Lőrincz nagy jánost, hazánk nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságába akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb. 39. nemzetközi konferencia balatonfüreden

k/zsu/rj hgy

1976. szeptember 20.

a magyar tudományos akadémia támogatásával, a központi fizikai kutató intézet szervezésében hétfőn balatonfüreden nemzetközi konferencia kezdődött az amorf félvezetőkéről. a konferencián a szocialista országok szakemberei vesznek részt.

az amorf félvezetőköt optikai memóriák fényérzékeny anyagként gyorsmásolóokban, fényvezetőként, fénymodulátorként, s más elektro-optikai feladatok megoldására használják. /mti/

--

bb. 38. ügyészi delegáció utazott csehszlovákiába

tm/rj zs hgy

1976. szeptember 20.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezetésével hétfőn ügyészi delegáció utazott - dr. jan fejes, a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyészeinek meghívására-prágába. a delegáció megbeszéléseket folytat a két ország ügyészi szervezetét érintő kérdésekről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a legfőbb ügyészség vezető munkatársai bucsuztatták. /mti/

--

14.25 rj

-27 -

1528

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyére 13.00 óráig

pg

1976.szeptember 20.

1. bnv nagydíjas termékek
2. mentőszolgálat-épgép szerződés
3. szőlő- és mustszállítmányok
4. karl-marx-stadt-i színház
5. nyelvtanulás zenekísérettel
6. dokumentumkönyvek
7. bnv díjkiosztás
8. közlekedési vetélkedő
9. interparlamentális unió
10. műszaki tudományos tanácskozás
11. ndk hete a skálában
12. babits a képzőművészetben
13. vasvázás csarnok
14. gosztonyi jános prágába utazott
15. magyar-brazil gazdasági tárgyalások
16. haberlandt emlékülés
17. hibrid vetőmag kukorica
18. szerk. figy. / visszavonva/
19. pártmunkásküldöttség az ndk-ban
20. párttörténeti intézet
21. járműipari konferencia
22. rendőrségi hírek
23. komárommegyei tanács
24. bálint józsef mongóliába
25. tudnivalók a bnv-ről
26. keripar sajtótájékoztató
27. bolgár sajtótájékoztató
28. hazaérkezett rabi béla
29. nyelviskola
30. őszi tárlat
31. barátsági hét
32. szlovák gasztronómiai napok
33. husfeldolgozó
34. időjárás
35. hírjegyzék

/mti/

--  
-28-

14.20/pg

1520

bb 33. új husfeldolgozó üzem makón

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 20.

husfeldolgozó üzemet avattak hétfőn makón. az érdekelt fogyasztási szövetkezetek összefogásával, valamint központi szervek anyagi támogatásával létrehozott üzemben évente mintegy 6 000 háztáji gazdaságokból felvásárolt hizót vágnak le, illetve dolgoznak fel. a kész árut az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek üzleteiben, éttermeiben, csárdáiban hozzák forgalomba. jövőre - a tervek szerint - juhokat is vágnak az új üzemben./mti/

--

bb 32. zólyomi tekercs, bacsaszelet -szlovák gasztronómiai napok salgótarjánban

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 20-

szlovák gasztronómiai napok kezdődtek hétfőn salgótarjánban. a nógrád megyei vendéglátó vállalat beszterce éttermében egy héten keresztül négy besztercebányai szakács süt-főz, szlovák pincérek szolgálják fel a szlovák konyhaművészet olyan inycségeit, mint a bacsaszelet, a zólyomi tekercs, a késmárki rostélyos és természetesen a juhturos sztrapacska, amire igencsak csuszik a szlovák sör. a jó hangulatról szlovák népi zenekar gondoskodik.

viszonzásul a salgótarjáni szlovák gasztronómiai napokra a közép-szlovákiai vendéglátó vállalat új vendéglátó kombinátjában, a besztercebányai gasztró-centrumban október 11-e 17-e között magyar gasztronómiai napokat rendeznek./mtiq/

--

bb. 40. kiskalériák borsodban

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 20.

a lakosság látáskulturájának fejlesztésére, izlésének nevelésére a megyei tanács támogatásával az utóbbi tíz évben tíz kiskalériát hoztak létre borsodban. a többek között lenínvárosban, tokajban, szikszón és páciban működő kiskalériák, törzsanyagát, képzőművészek adományozták, s ezeket állandó kiállításon láthatják az érdeklődők. emellett számos vándorkiállítás is helyet kapott a kiskalériákban

/folyt.köv./

14.25 rj

-29 -

1530

bb. 40. /kisgalériák... 1. folyt./rj

hétfőn miskolcon a kisgalériák vezetői megvitatták egyévtizedes működésük tapasztalatait. a tanácskozáson résztvettek a művelődési központok és más intézmények művészeti kérdésekkel foglalkozó munkatársai is. széleskörű vita után elhatározták a képzőművészeti szaktanács megalakítását. ennek többek között a kiállítások összehangolása, és a szaktanácsadás lenne a feladata. állást foglaltak amellett is, hogy a már működő intézményeket a művészet egy-egy ágazatának - grafika, olajfestmény- stb. gyűjtésére profilírozzanak, különösen azokon a helyeken, ahol jelentős az idegenforgalom. /mti/

--

bb. 41. gabonatermesztési tanácskozás győrött

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 20.

gabonatermesztési tanácskozást rendeztek hétfőn győrött a megye termelőszövetkezeti vezetőinek részvételével. ezuttal értékeltek a nyári mezőgazdasági munkák, különös tekintettel az idei aratás eredményeit. megállapították, hogy azok a mezőgazdasági üzemek értek el kimagasló terméseredményeket, amelyek az őszi talajelőkészítéstől kezdve megtervezték és szakszerűen hajtották végre a tennivalókat, gondoskodtak az agrotechnikai feltételek és a műszaki-technikai bázis megteremtéséről. a termésátlagot tekintve a termelőszövetkezetek között nagy volt a szóródás. a tanácskozáson keresték azokat az okokat, amelyek előidézték az átlagtermés aránytalanságait, s az első helyen a fajta meghatározó szerepére mutattak rá, de ezzel párhuzamosan erőteljesen hangsúlyozták a műtrágyázás fontos szerepét is. mint rámutattak, azok a gazdaságok büszkélkedhetnek jobb eredményekkel, amelyek szakszerű talajvizsgálatok alapján, a talaj jellegének megfelelően végezték a tápanyagutánpótlást. a veszteség nélküli betakarítást már csak nagy teljesítményű gépekkel tudják elvégezni. a korszerűtlen, kis kapacitású kombájnok, különösen a nagy átlagtermésű területeken veszteségeket okoznak.

az idén a megyében 64 ezer hektáron vetik el az őszi búzát. a tanácskozáson felhívták a szakemberek figyelmét: gondoskodjanak arról, hogy október 20-ig a talajba kerüljön a mag. a vetéshez elegendő mag áll rendelkezésre. a búzatermő terület 48 százalékán jövő évtől bevezetik az iparszerű zárt termelési rendszert. /mti/

--

14.35 rj

-30 -

5

bb 42. kőbánya jövődő parkja - társadalmi munka nyomán megszüpül a guttman tó környéke

t me/s/ny zs hgy

1976 szeptember 20.

nagyszabású társadalmi munkaakció kezdődött hétfőn kőbánya-ujhegyen: a x. kerületi üzemek dolgozói és a lakosok pihenő parkká alakítják az egykori agyagbánya helyén keletkezett tó környékét. a kerületi párt, állami és társadalmi szervek kezdeményezésére rendezik a három hektárnyi elhanyagolt területet. elsősorban a kőbánya-ujhegyi lakótelepre költöző 30 ezer embernek létesítenek kellemes pihenőhelyet. több vállalat és intézmény a x. kerületi tanácscsal kötött szerződésben határozta meg: milyen munkákkal járul hozzá a park kialakításához. a buváti elkészíti a kivitelezési tervét, a budapesti elektromos művek a park világításának terveiről és kivitelezéséről gondoskodik. a terep rendezését, a teraszok, sétautak kialakítását a zrínyi miklós katonai akadémia vállalta. a kertészeti munkákat a főkert szakemberei irányítják majd. a kerületi többi üzemekkel ezekben a napokban köt szerződést a tanács.

kőbánya jövődő zöldterülete- ahol 243 lombfát és 716 cserjét ültetnek el - terv szerint a jövő év novemberében készül el. /mti/

--

bb 43. hazaérkezett varsóból

tm/ny zs hgy

1976 szeptember 20

a nagy mária főtitkár vezette mszbt küldöttség, amely részt vett a szocialista országok szovjet baráti társaságainak nemzetközi tanácskozásán. /mti/

--

bb 44. befejeződött budapesten az európai baptista szövetség tanácsulése

t dg/gk/ny zs hgy

1976 szeptember 20

hétfőn befejeződött budapesten az európai baptista szövetség idei tanácsulése. a szövetség vezetői a vörös csillag szállóban tartott sajtótájékoztatón elmondották: a mintegy husz európai országból érkezett 80 küldött több időszerű egyházi és társadalompolitikai kérdéssel foglalkozott. dokumentumokat fogadtak el, amelyekben állást foglaltak a béke megszüntetése és a helsinki záróokmányban foglaltak maradéktalan megvalósítása mellett. elismerésüket fejezték ki a szövetség vezetőségének azért az aktív munkáért, amit a világvallások vezetőinek 1977-re moszkvában összehívott békekonferenciájára előkészítő bizottságában kifejtettek. egyetértenek azzal a céllal, hogy a konferencián a vallási vezetők a tartós béke, a leszerelés és a népek közötti jó kapcsolatok érdekében emeljenek szót. határozatot hoztak, amely szerint az európai baptista szövetség a konferencián képviselteti magát. /mti/

--

15.20/ny

-31-

1540

bb 45. nagyobb támogatás a kistermelőknek a fóliasátor kialakításához

i kg/fe/ny ie hgy 1976 szeptember 20.

nagyobb arányú támogatást kapnak fóliasátor kialakításához a mezőgazdasági kistermelők egy most megjelent minisztertanácsi határozat szerint. az eddigi 20 százalékról 40 százalékra növekszik az állami támogatás aránya a fólia beszerzéséhez.

jelenleg az országban mintegy 2000 hektár területen termelnek fólia alatt zöldséget, ebből 1200 hektár a háztáji, a kiegészítő gazdaságokhoz és a kiskertekhez tartozik. a most megjelent határozat nyilvánvalóan további ösztönzést jelent majd a kistermelőknek a fólia alatti zöldségtermelés fokozására, s így javulhat az ellátás.

a határozat 1977. január 1-től lép hatályba./mti/

--

bb 46. centenáriumi szakmai napok a mom-ban

i kg/zsu/ny ie hgy 1976 szeptember 20

hétfőn megkezdődött a magyar optikai művek centenáriumi szakmai napjainak eseménysorozata a mom művelődési központban. a négynapos rendezvénysorozat a geodézia, az optika és a számítástechnika tudományos műszereit mutatja be, amelyek a mom-ban készültek. az első szakmai nap alkalmával a geodéziai, térképészeti és egyéb helymeghatározási feladatok műszerezéséhez kidolgozott korszerű berendezések jellemzőit ismertetik az érdeklődőkkel.

kedden laborműszer szakmai napot rendeznek./mti/

--

bb 48. kiállítás kortárs képzőművészek alkotásaiból győrött

vid/kz/ny hgy 1976 szeptember 20

kortárs képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn győrött, a petőfi emlékkönyvtárban. az új negyed - a 30 ezer lakosú ady endre lakótelep - egyetlen közművelődési intézményében grafikákon, olajfestményeken és pasztelleken kívül kerámiákat is bemutatnak./mti/

15.28/ny

--  
-32-

1545  
0

bb.47. eltemették závodszky zoltánt, az operaház örökös tagját

m/s/zs/fé hgy 1976.szeptember 20.

családtagok, pályatársak és tisztelőinek sokasága vett végső búcsút hétfőn a farkasréti temetőben závodszky zoltántól, az operaház örökös tagjától, nyugalmazott magánénekestől, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanáráról. a gyászszertartáson sass silvia, varga páál kíséretével wagner „trisztán és izolda”, című operájából izolda halálát énekelte el, majd lukácsmiklós, az operaház főigazgatója emlékezett a 84 éves korában elhunyt művészre, hazai operajátásunk kiemagasló egyéniségére, akinek nagy része volt a magyarországi wagner-kultusz megeremtésében. ő volt az első - és mindmáig egyetlen - magyar énekes, aki valamennyi wagner opera tenorszeretét elénekelte.

a pályatársak nevében jámbor lászló operaénekes idézte fel závodszky zoltán művészi, emberi alakját. az operaház örökös tagját chopin gyászindulójának hangjai mellett kísérték végső nyughelyére./mti/

--

bb.49. ballagó imre és sándorfalvi sándor kiállítása pusztavámon

vid-/kz/fé hgy 1976.szeptember 20.

ballagó imre és sándorfalvi sándor festőművészek kiállítását nyitották meg hétfőn pusztavámon, az ikarus gyáregységének tanácstermében. a két fejeér megyében élő művész legújabb, főként az üzemi munkások életéről készített alkotásait mutatta be./mti/

--

15.25/fé

-33-

1620

bb.50. 25 éves a közlekedésmérnök-képzés - kiállítás a közlekedési muzeumban

t kf/tm/p ie hgy

1976. szeptember 20.

negyed századdal ezelőtt kezdődött meg az oktatás a közlekedési műszaki egyetemen szegeden. a jubileum alkalmából rendezett ünnepségsorozat eseményeként hétfőn rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter kiállítást nyitott meg a közlekedési muzeumban.

a kiállítás bemutatja az egységes szocialista közlekedés fejlesztését szolgáló mérnökképzés főbb állomásait, eredményeit. az egyetem ma a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki karaként ad jól képzett szakembereket a közlekedés különféle ágazatainak. korábban elsősorban a vasuti és a gépjárműközlekedés szakemberei kerültek ki a karról, amely hetedik éve már repülő- és járműgépészeket, építő- és anyagmozgató gépészmérnököket, legújabbán pedig már hajózási szakembereket is képez. a közlekedésmérnöki kar az utóbbi 25 esztendő alatt több mint 3000 szakmérnököt adott a magyar közlekedésnek./mti/

-. -

bb.51. magyar-bolgár kulturális hét szolnok megyében

vid/p kz hgy

1976. szeptember 20.

hétfőn szolnok megyében magyar-bolgár kulturális hét kezdődött. dr. sztojan radev a bolgár kulturális központ igazgatója nyitotta meg a szolnoki tallinn filmszínházban egy új bolgár film bemutatójával. itt került először a nézők elé magyarországon a jelentés című játékfilm. ugyancsak szolnokon bolgár népi iparművészeti kiállítás és vásár nyílt.

az ünnepi eseménysorozatra vendéget várnak kjüszentilből szolnok megye bulgáriai testvérmegyéjéből is. az egészhetees program során kiállítás nyílik karcagon és mezőturon, amely bulgária mezőgazdaságát, iparát és könyvművészetét mutatja be. a magyar-bolgár kulturális hét befejezéséeként nagygyűlést tartanak a szolnoki járműjavító üzemben./mti/

-. -

16.00/p

-34-

16<sup>30</sup>

bb.52. munkából hazafelé tartó nőt támadott meg és rabolt ki - őt és fél évi fegyházra ítélték

vid/p fm hgy

1976. szeptember 20.

markó szilveszter 31 éves győri lakos élete folyamán már hat évet és 10 hónapot töltött börtönben. körülbelül egy évig volt szabadlábon, amikor ismét súlyos bűncselekményt követett el. 1976. május 13.-án a késő esti órákban győrről megtámadott és kirabolt egy munkából hazafelé tartó nőt.

a győri járásbíróóság a visszaeső bűnözőt öt és fél évi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte és elrendelte szigorított őrizetét, ami szabadságvesztés-büntetésének letöltése után sem szabadulhat ki, hanem még 2 évtől 5 évig terjedő időszakot -magatartásától függően- a fegyházban kell eltöltenie. markó szilveszter és védője enyhítésért fellebbezett./mti/d

↳ azt jelenti, hogy

bb.53. zománcművészeti kiállítás gyöngyösön

vid/p fm la

1976. szeptember 20.

hétfőn gyöngyösön, az állami zeneiskolában megnyitották a második nemzetközi zománcművészeti alkotótelep kiállítását. elmondották, hogy a nyár folyamán kecskeméten rendezték meg a nemzetközi zománcművészeti alkotótelepet. az ott dolgozó magyar művészek- valamennyien az épület-diszítés neves szakemberei- alkotásaiból mutatnak most be válogatást. a gyöngyösi kiállításon tíz magyar művész alkotásait láthatják az érdeklődők./mti/

-. -

16.10/p

-35-

16<sup>40</sup>

bb.54. a laoszi népi demokratikus köztársaság a szocialista társadalmi fejlődés útján

i km/s/p zs la

1976.szeptember 20.

még két éve sincs, hogy 1975. december 2-án a nép küldöttének országos kongresszusa kikiáltotta a laoszi népi demokratikus köztársaságot, és ezzel újabb ország lépett a szocialista társadalmi fejlődés útjára. a laoszi hazafias front és a laoszi forradalmi nép -párt széles körű, politikai felvilágosító munkával készítette fel a laoszi népet a jelentős belső változásra. a társadalmi-politikai változások fő mozgató ereje a laoszi forradalmi néppárt volt, a laoszi nép marxista-leninista pártja. a laoszi hazafias front zászlaja alatt megvívott forradalom a katonai és politikai erők együttes alkalmazásával, alkotmányos úton győzedelmeskedett.

a laoszi népi demokratikus köztársaság megalakulását segítette az is, hogy -az indokina népek vállvetve vívott nemzeti felszabadítási és forradalmi harcának eredményeként- az imperializmus pozíciói megrendültek délkelet-ázsiban, ami hozzájárult a térség békéjének és biztonságának megszilárdításához, a haladás pozícióinak térnyeréséhez, az imperialista katonai jelenlét visszaszorításához. a szovjetunió és a szocialista országok - köztük hazánk is - a világ haladó, békeszerető erőivel együtt következetesen támogatták a laoszi nép szabadságküzdelmét. a haladó erők térnyerésével együtt erősödtek a laosz és a szocialista országok közötti kapcsolatok. a laoszi népi demokratikus köztársaság megalakulásával a laoszi forradalmi néppárt hozzájárult, hogy az ország egész külpolitikáját a szocializmus elveinek megfelelő célok szerint alakítsa. a laoszi népi demokratikus köztársaság kormányának külpolitikai akcióprogramja már ezeknek az elveknek a szellemében fogalmazódott meg.

a laoszi vezetés arra törekszik, hogy megszilárdítsa vietnam és kambodzsa kormányával és népeivel a szolidaritást, szélesítse a barátságot és a kölcsönös segítséget.

Laosz a többi szocialista országgal a szolidaritás és együttműködés elmélyítésére törekszik az internacionalizmus alapján. fokozott figyelemmel fordult laosz az el nem kötelezett országok mozgalmá felé; a mozgalom lényegét annak imperializmus-elleni tartalmában látja.

/folyt .köv./  
16.45/p

-36-

1410

bb 54. / a laoszi .... 1. folyt/ny

a fiatal köztársaság szufanuvong államfő vezette küldöttsége aktívan szerepelt kuba, vietnam és a többi haladó ország oldalán a colombói értekezleten. bensőségessé vált a laoszi-vietnami viszony is. a két ország pártja és népe az eddigi közös harc folytatásaként továbbra is biztos támaszt jelent egymásnak. laosz külpolitikai törekvéseiben láthatóan hangsúlyt kap a vietnammal való politikai, gazdasági kapcsolatok fejlesztése.

Kiemelkedő külpolitikai jelentőségű volt a laoszi párt és kormányküldöttség szovjetunióban tett ez évi látogatása. a két fél a megbeszéléseken minden fontosabb kérdésben teljes nézetazonosságra jutott. számos olyan megállapodást írtak alá, amelyek eredményeként laosz továbbra is számíthat a szovjetunió sokoldalú segítségére.

Laosz gyarmati sorból kikerült ország, a népi rendszernek, a társadalomnak le kell küzdenie a gyarmatosítás, a neokolonializmus gazdasági, társadalmi örökségét, és a népi hatalom konszolidálását sikertelenül hátráltatni akaró, kívülről is támogatott ellenforradalmi elemek szabotázs-akcióit.

a forradalom politikai és gazdasági hatalmának erősítése érdekében létrehozták az állami devizamonopóliumot, a külkereskedelmet pedig állami ellenőrzés alá vonták. a gazdasági életben a legfontosabb feladat a termelés fokozása és az ellátás megszervezése. gond a munkanélküliség felszámolása, az áremelkedés mérséklése, a nemzeti valuta megvédése. a gazdasági élet konszolidálásának érdekében tett fontos lépés volt a pénzreform, amely egységessé tette az ország pénzét, általánossá tette a felszabadított területek fizetési eszközét. az egyik legsürgetőbb gazdasági feladat jelenleg a rizstermelés növelése a lakosság szükségleteinek kielégítéséhez.

hazánk a laoszi királlyal 1962. szeptember 12-én létesített diplomáciai kapcsolatot. a laoszi népi demokratikus köztársaság megalakulása óta egyre bővülnek kapcsolataink. állandó vientiane-i székhellyel működő első nagykövetségünk 1975 tavaszán adta át megbízólevelét a laoszi királynak. laosz első magyarországi nagykövete 1976. június 9-én adta át megbízólevelét losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének.

/folyt köv/  
17.00/ny

-37-

1715

bb 54. / a laoszi .....2.foly/ny

1974. decemberében fogadtuk a szocialista országokban körutazáson lévő laoszi gazdasági kormányküldöttséget. két mezőgazdasági szakértőnk dolgozik laoszbán, laoszi szakembereket fogadunk továbbképzésre és több laoszi fiatal folytat tanulmányokat a magyar felsőoktatási intézményekben.

vientianeben magyar- laoszi posta- és távközlési egyezményt kötöttünk 1976. május 28-án. a laoszi külügyminisztérium meghívására hazánk külügyi államtitkára ez év júliusában háromnapos hivatalos baráti látogatást tett laoszbán.

az lndk kikiáltását követően kedvező lehetőségek nyíltak az új típusú kapcsolatok sokoldalú fejlesztése előtt, amelyek az internacionalizmuson és szolidaritáson alapulnak. borbándi jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével már 1974 tavaszán pártmunkásküldöttség látogatott laosz felszabadított területére. társadalmi szervezeteink kapcsolatai a fegyveres harcok időszakában bontarkoztak ki. a szolidaritási bizottság és a hazafias népfront rendszeresen foglalt betegeket és sebesülteket gyógykezelésre, pihenésre.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára vezetésével tavaly februárban a hazafias népfront, az országos béketanács és a szolidaritási bizottság közös küldöttsége tett látogatást laosz felszabadított területein. a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix. kongresszusán a laoszi forradalmi ifjúsági szövetség küldöttsége is részt vett.

a magyar népköztársaság - lehetőségeihez mérten - továbbra is segítséget, támogatást ad a laoszi nép országépítő munkájához. /mti/

--

bb 59. külföldi vendégek a mnot székházában

gy/gk/ny zs la

1976 szeptember 20.

a magyar nők országos tanácsának meghívására budapestre érkezett a nők nemzetközi béke és szabadság ligájának küldöttsége, edith ballantyne főtitkár vezetésével, valamint a sri lanka-i nőmozgalom négytagú koalíciós delegációja. a vendégeket a mnot népköztársaság uti székházában hétfőn fogadta erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. /mti/

17.05/ny

--  
-38-

1420

bb.55. emlékbizottság alakult ady endre születése 100. évfordulójának megünneplésére

k/ró/p zs la

1976. szeptember 20.

1977. november 22-én ünnepeljük ady endrének, a modern magyar költészet kiemelkedő alakjának, a következetes forradalmár költő születésének századik évfordulóját. a centenárium méltó megünneplésének előkészítésére ady emlékbizottság alakult. a bizottság elnöke apró Antal, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, titkára dr. molnár ferenc kulturális államtitkár.

az emlékbizottság tagjai: bobvos györgy, a külügyminisztérium csoportfőnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, dénes zsófia író, garai gábor költő, a magyar írók szövetségének főtitkára, juhász ferenc költő, kereszty dezső akadémikus, király istván akadémikus, kiss istván szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke, kovács andrás filmrendező, a magyar film-és tv-művészek szövetségének főtitkára, kovács kálmán, a kossuth lajos tudományegyetem tanára, lipják pál, a békés megyei könyvtár igazgatója, nádasy kálmán egyetemi tanár, pálmái kálmán, az oktatási minisztérium főtanácsosa, pándi andrás, a magyar kommunista ifjúsági szövetség kb osztályvezetője, simó jeno, a corvina könyvkiadó igazgatója, simó tiber, a szakszervezetek országos tanácsának osztályvezetője, szabó zoltán, a magyarok világszövetségének főtitkára, szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, szokolay sándor zeneszerző, tolnai gábor akadémikus, a magyar irodalomtörténeti társaság elnöke, tóth dezső, az mszmp tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, tömpe istván, a magyar rádió és televízió állami bizottság elnöke, vezér erzsébet irodalomtörténész és vonsik gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára.

az ady emlékbizottság hétfőn a parlament gobelin termében apró Antal elnöklétével megtartotta alakuló ülését. az előterjesztéseket követő vita után a bizottság úgy határozott, hogy részletes programot dolgoz ki. a bizottság a centenárium széles körű megünneplésére mozgósító felhívását a közeljövőben közzéteszi. /mti/

--

17.00/p

-39-m

170

bb.56. eltemették cséby lajost

t km/tm/p zs la

1976. szeptember 20.

hétfőn a mező imre uti temetőben egykori munkatársak, harcostársak, barátok, családtagok kísérték utolsó útjára cséby lajos nyugalmazott nagykövetet, a szocialista hazáért érdemrend, és több más magas hazai és külföldi kitüntetés birtokosát. a ravatalnál a barátok, harcostársak, az állami és társadalmi szervezetek vezető képviselői álltak kegyeleti őrséget.

a külügyminisztérium és az mszmp budapesti bizottsága nevében roska istván külügyminiszterhelyettes, a partizán szövetség és a spanyolországi nemzetközi brigádok magyar önkéntesei nevében gyáros lászló méltatta az elhunyt emberi alakját, életutját. szóltak arról, hogy cséby lajos - aki 1918-ban lett a párt tagja - tevékeny szerepet vállalt a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban; a tanácsköztársaság ideje alatt fegyverrel védte a proletárhatalmat, s fegyvert fogott a spanyol munkások védelmében is, 1936-ban az internacionalista brigád önkénteseként a magyar zászlóalj parancsnoka volt. a szovjet-unió nagy honvédő háborúja is harcba szólította; neve bekerült a nagy honvédő háború krónikájába. a felszabadulásig a szovjet-unióban tanult és dolgozott. ezt követően 1947-49. között a magyar partizán szövetség titkáraként tevékenykedett, s párthoz való hűségét később is bizonyította. hosszú éveket töltött a külügyminisztérium főosztályvezetőjeként itthon, majd belgrádban, szófiában, és prágában dolgozott hazánk nagykövetekeként. munkájával segítette a szocialista országok közötti barátság és együttműködés elmélyülését.

cséby lajost a családi sírhelyen helyezték örök nyugalomra. a sirt elborították a kegyelet, s a megemlékezés virágai./mti/

--

bb.60. a rendőrség felhívása

be/pr/p la

1976. szeptember 20.

szeptember 17-én, pénteken reggel az i. kerület toldi ferenc utca 60. szám alatti lakásáról az i. kerület tárnok utcai iskolába indult a 8 éves mérő katalin. ezt követően a kislány eltűnt. kutatása során a halászbástya alatt lévő schulek frigyes lépcső közelében - bűncselekmény áldozataként - holtan találták. a gyermek 35-25 cm nagyságú vállra akasztható, kávébarna skay anyagból készült kétrekeszes-fedele lehajtható, egy patenttal záródó - iskolatáskája eltűnt. a rendőrség kéri, hogy aki 17-én reggel 7.30 és 8 óra között mérő katalint valakinek a társaságában, vagy a leirt táskát a helyszín közelében bárkinél látta, értesítse a budapesti rendőrfőkapitányságot a 07-es telefonszámon, vagy bármely rendőri szervet./mti/

17.10/p

-40-

1420

bb 57. sajtótájékoztató a nemzetközi kromatográfiai szimpozionról

t kg/s/ny ie la

1976 szeptember 20.

a magyar kémikusok egyesülete több más egyesülettel együttműködve szeptember 27-től rendezi meg a kromatográfiai duna szimpoziumot, amelyen a dunamenti országok szakemberei vesznek részt. a szegeden megrendezésre kerülő háromnapos tanácskozásról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a mtesz-ben a szervező bizottság tagjai.

a kromatográfia viszonylag új vizsgálati módszer, az analitikai kémia egyik legszélesebb körben használt és leggyorsabban fejlődő ágazata. lényege, hogy az anyag részeit új módszerrel, az edigieknél pontosabban választják el egymástól. alkalmazása a minőség ellenőrzésétől a különböző kutatási feladatokig csaknem valamennyi ágazatban bevezetés előtt áll. a mostani tanácskozáson a résztvevők eddigi kromatográfiai kutatási eredményeikről, és az új alkalmazási területekről számolnak be. egyik előadás a kromatográfia gyógyászati alkalmazási eredményeit ismerteti. ezzel a vizsgálati módszerrel egy-egy gyógyszer bevezetésének ideje jelentősen csökkenhet. a kromatográfiai vizsgálatok különösen eredményesek lehetnének a klinikai alkalmazásban, a kivizsgálási idő akár a felére is csökkenhetne, így széles körű elterjesztése nyomán javulhatna a kórházi ágyellátás is.

a szimpoziumon mintegy 160 hazai és 50 külföldi szakember vesz majd részt. a tanácskozással egyidőben kromatográfiai készülékeket és anyagokat bemutató kiállítás megrendezésére is sor kerül./mti/

--

bb 58. dr. maróthy lászló fogadta az izraeli kisz küldöttséget

gy/be/ny zs la

1976 szeptember 20.

dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta az izraeli kommunista ifjúsági szövetség delegációját, amely salim jubraninak, a szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban.

a küldöttség magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytatott a kisz vezetőivel, a két ifjúsági szövetség együttműködésének időszerű kérdéseiről, felkeresett több nagyvállalatot és a csillebérci uttörőtáborot, s ellátogatott baranya megyébe./mti/

17.20/ny

-41-

1420

v

bb.61. az ipar-és területfejlesztés v. ötéves terve, ásvány-  
bányászok az ezredfordulóig - tanácskozott az országgyűlés  
ipari bizottsága

ró/fe/p pr la

1976. szeptember 20.

a regionális tervezéssel és az iparfejlesztés ötödik ötéves  
tervben várható irányával, valamint ásványvagyonunk és gazdál-  
kodásunk helyzetével foglalkozott - gorbanc ignác elnökletével -  
hétfői ülésén az országgyűlés ipari bizottsága. a termékszerke-  
zet ésszerű átalakításának, hatékonysága bővítésének és a mun-  
kaerő gazdálkodás ésszerűsítésének kérdéseivel foglalkozó tanács-  
kozáson- amelyen részt vett és felszólalt inokai jános, az ország-  
gyűlés alelnöke és ott volt dr. trethon ferenc pénzügyminiszterhelyet-  
tes - drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese és  
dr. rülp józsef, a központi földtani hivatal elnöke fűzött szó-  
beli kiegészítést az írásos tájékoztatókhoz.

az ipar hatékony és intenzív fejlesztése sem korlátozód-  
hat az ország egyes területeire, ezt általános, mindenütt érvényes  
követelményként kell szem előtt tartani. az iparilag fejlett te-  
rületeken- elsősorban a fővárosban- az intenzív irányu fejleszt-  
ést össze kell kapcsolni a rekonstrukciós programmal. az új ter-  
melőkapacitásokat döntően a meglévő üzemekben, elsősorban tech-  
nológiai fejlesztéssel és gépi korszerűsítéssel szükséges bizto-  
sítani.

nyilvánvalóvá vált, hogy főleg az elmúlt 10-15 év alatt  
iparilag fejlesztett és közepesen fejlett területeken szükséges  
megszabni az iparfejlesztés új irányát. az egyes ipari cent-  
rumokban a tevékenység szakosítása követendő, hogy biztosítható  
legyen a szükséges szakmai alap és érvényesüljenek a helyi koope-  
rációból eredő előnyök a szakemberképzésben is.

az ötödik ötéves tervidőszak alapvető feladata, a munka-  
erő hatékony felhasználásának biztosítása az egész ország te-  
rületén, 1980-ig ugyanis országosan körülbelül 40 ezerrel csök-  
ken a dolgozók száma, s csupán a budapesti agglomerációs övezet-  
ben, az észak-alföldön, illetve a dél-dunántúlon várható csekély  
mértékű növekedés. le kell szögezni: a vizsgálatok tanulsága  
szerint alapvető, a terv teljesítését akadályozó gond nincs.  
/emellett egyes ágazatokban, illetve egyes területeken feszült-  
ségekkel kell számolni./ előreláthatólag a könnyűipar küzd majd  
a legnagyobb munkaerőgondokkal, s nem enyhül a hiány a nehéz fizi-  
kai, a többműszakos, illetve segédmunkát végző dolgozóknál sem.  
egyes szakmák- ács, kőműves, tetőfedő, forgácsoló- továbbra is  
utánpótlásgondokkal küzdenek majd.

/folyt köv ./  
17.25/p

-42-

1750  
p

bb.61./az ipar....1.folyt/p

az ipariszerkezetet módosító központi fejlesztési programok  
és nagyberuházások döntő része az iparilag fejlettebb terüle-  
teken valósul meg, kapcsolódva a kialakult termelőegységekhez,  
vagy a már megkezdett fejlesztések folytatásaként. néhány példa  
a kiemelkedő egyedi nagyberuházásokból: a dunamenti hőerőmű,  
a tiszamenti hőerőmű, a nyirád-deák-i új bauxitbánya, a tiszai  
vegyikombinát új polipropilén gyára, vagy a könnyűipar egyik  
legnagyobb beruházása, a dunaujvárosi hullámpapírgyár.

az ötödik ötéves terv egyik fő törekvése, hogy a nem  
termelő infrastruktúra fejlesztése biztosítsa az új igények  
kielégítését, az ellátottság differenciált javulását. figyel-  
met érdemel, hogy a tanácsok a rendelkezésükre álló fejlesztési  
eszközök 90 százalékát a városokban és a kiemelt településeken  
tervezik felhasználni.

a bizottság foglalkozott a hazai ásványi nyersanyag-  
bázis távlatban lehetséges szerepével, az ezredfordulóig várha-  
tó szükségleteink kielégítésének módjaival. az ezredfordulóig  
számba vett szénhidrogén-termelés az összes energiafelhasználás  
mintegy 10 százalékát, s az ezredfordulóig 45-50 millió tonna  
évenkénti széntermelés pedig az összes energiafelhasználás 20  
százalékát teheti ki. a bauxittermelés a hazai szükségleteket  
teljes egészében kielégítő, sőt bizonyos exportlehetőségeket  
is biztosíthat. ugyancsak elegendő lesz réz, s mangánérc-ter-  
melésünk is. különös gondot kell fordítani a szénhidrogén-  
és bauxit-kutatásra, mert ezek távlatra tervezett termelése  
már 1980-85-től kezdve igénylik a reménybeli előfordulások ter-  
melésbe léptetését.

a beszámolókat követő vitában egységes álláspontra  
jutottak a képviselők abban, hogy az ország iparosítási program-  
ja lényegében befejeződött, természetesen helyenként van még te-  
endő. nyilvánvaló, hogy csak munkaerő „ujrafelosztással”, lehet-  
ne erőteljesen fejleszteni egyik vagy másik területet, s mint-  
hogy erre nincs lehetőség, döntő, hogy valamennyi területen keres-  
sék a hatékony, optimális termékszerkezetet. szükségesnek vélik,  
hogy a meglévő munkaerő jobb kihasználása céljából felül kelle-  
ne vizsgálni a tanácsi irányítás alá tartozó vállalatokat, mert  
ezen a területen nem ritkák a visszasságok. például a nem  
fontos érdekeket kielégítő munkáért több bért fizetnek, mint  
másutt, a társadalom javát inkább szolgáló tevékenységért.

/folyt köv ./  
17.30/p

-43-

1800

obb 61. / az ipar ....2.folyt/ny

az ülésen felszólalók különösen a budapesti üzemek kitelepítését ajánlották az illetékesek figyelmébe, ugyanis ezeknek legtöbbje olyan mostoha körülmények között dolgozik, ahol eleve lehetetlen igényesebb technológiát betartani. megjegyezték: az 1990-ig kitelepítendő mintegy ezer, korszerűtlen körülmények között dolgozó egységnél nem, vagy alig vannak biztosítva a munkások kielégítőnek nevezhető szociális körülményei. nagy nyomatékkal mutattak rá az egyes tárcák szerepére abban, hogy vizsgálják felül: a vállalatok azt gyártják-e, amire a tevékenységük körét szabályozó rendelet kötelezi őket.

évtizedek óta az a vélemény, hogy Magyarország nyersanyagokban igen szegény. az egyes, ezt kereken tagadó nézetekkel szemben ez így is van, azonban - mint a földtani hivatal jelentéséhez kapcsolódó reflexikók is jelezték - még mindig nem használjuk ki kellőképpen meglévő ásványi kincseinket. rámutattak, hogy ésszerű hasznosításuk érdekében az előfordulásuk körzetében illetékes szerveknek nagyobb határozottságot kellene tanúsítaniuk. a legfontosabbnak az ugynevezett távlati perspektivákat tisztázó, választék-teremtő kutatások, ugyanis a tartósan ígérkező világgazdasági tendenciák következtében különös fontossággal bír saját tartalékaink feltárása.

a vita hatékonyságát, célirányosságát hasznosan befolyásolta, hogy a sok észrevételt felvető témákban a könnyűipari és nehézipari tárca képviselői is kifejtették véleményüket. időben érkezett figyelmeztetésnek látszik az az észrevétel, hogy jónéhány vállalat terve - ha időközben nem módosítják - nem biztosítja a népgazdaság v. ötéves tervének végrehajtását. sokan látnak el-  
lentétet az olyannyira husbavágó létszámgazdálkodást illetően a népgazdasági és a vállalati érdekek között, ugyanis amíg a gazdasági érdek amellet szól, hogy minél kevesebb ember végezze el az egységnyi munkát, a vállalatok még mindig érdekeltek abban, hogy létszámfeleslegük legyen.

a vitában - amelyben az is kiderült, hogy jelenleg négy-szer annyi a feltárt héviz-készletünk, mint amennyit pillanatnyilag hasznosítunk - felszólalt csapó jánosné, falk miklós, górnáné ignác, horváth miklós, jazbinsek vilmos, kovács károly, szigetesi istván és vida miklós képviselő./mti/

17.40/ny

-44-

18<sup>10</sup>  
0

bb 62. miskolci művészek kamarakiállításai

vid/kz/ny la

1976 szeptember 20.

a képzőművészeti világhét eseményeihez kapcsolódva hétfőn nyílt meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem üvegtermében a városi művésztelepen élő és alkotó kunt ernő munkácsy-dijas képzőművész tárlata, amelyen megközelítőleg harminc linómetszetét mutatták be. a kossuth lajos művelődési ház ,, mini galériájában,, ugyanakkor szanyi péter szobrászművész, a miskolci művésztelep legfiatalabb lakója mutatkozott be a város közönségének mintegy 20 alkotásával./mti/

-.-

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jgyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 szeptember 20.

36. szerk. figy: a bb 18.számmal kiadott javítások visszavonása és a javítások új szövege a szeptember 19-i bb.1. számú / a hazafias népfront../ hírre
37. magyar vezetők fogadták nagy-britanniai új nagykövetünket / 18.30 óráig embargós/.
38. ügyészi delegáció utazott csehszlovákiába
39. nemzetközi konferencia balatonfüreden
40. kisgalériák borsodban
41. gabonatermesztési tanácskozás győrött
42. kőbánya jövődő parkja
43. hazaérkezett varsóból az mszbt küldöttség
44. befejeződött az európai baptista szövetség tanácsulése
45. nagyobb támogatás a kistermelőknek a fóliasátor kialakításához
46. centenáriumi szakmai napok a mom-ban
47. eltemették závodszky zoltán
48. kiállítás kortárs képzőművészek alkotásaiból
49. ballagó imre és sándorfalvi sándor kiállítás
50. kiállítás a közlekedési muzeumban
51. magyar-bolgár kulturális hét szolnok megyében
52. öt és félévi fegyház
53. zománcművészeti kiállítás gyöngyösön
54. a laoszi népi demokratikus köztársaság a szocialista társadalmi fejlődés útján
55. emlékbizottság alakult ady endre születése 100. évfordulójának megünneplésére

/folyt köv/  
18.15/ny

-45-

1982

bb 63. / a belföldi ...folyt/ny

- 56. eltemették cséby Lajost
- 57. sajtótájékoztató a nemzetközi kromatográfiai szimpozionról
- 58. dr. maróthy lászló fogadta az izraeli kisz küldöttséget
- 59. külföldi vendégek a nőtanács székházában
- 60. a rendőrség felhívása
- 561. az országgyűlés ipari bizottságának ülése
- 62. miskolci művészek kamarakiállításai
- 63. hírjegyzék /mti/

--

bb 64. a hazafias népfrent

tm/ny zs la 1976 szeptember 20  
országos tanácsának meghívására hétfőn portugál közéleti személyiségekből álló küldöttség érkezett budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hmf ot titkára fogadta./mti/

--

bb 67. időjárásjelentés

be/ny la 1976 szeptember 20.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 20-án hétfőn este:

javul az idő

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan, főként nyugaton esővel, záporral, mérsékelt megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között./

--

bb 65. megkezdődött a hangversenyévad szombathelyen

vid/kz/ny la 1976 szeptember 20

a helyi szimfonikusok koncertjével hétfőn megkezdődött a hangversenyévad szombathelyen. szabó csilla zongoraművész közreműködésével brahms műveket szólaltattak meg a bartók teremben.  
/folyt köv/ -46-  
18.45/ny

1925  
v

bb 65 / megkezdődött...folyt/ny

a vas megyei városban az elmúlt években rendkívül gyors fejlődésen ment át a zenei élet. ez összefügg azzal, hogy elkészült a bartók béla hangversenyterem és főhivatásává vált a szimfonikus zenekar. az együttes évente 120 koncertet ad odahaza és külföldön. az idei hangversenyévadra a különböző sorozatokra több ezer bérlet kelt el. külön hangversenyiskolát indított a zenekar munkások számára. ennek keretében előre felépített zene-pedagógiai módszerrel vezeti el a hallgatóságot a komolyzenei műfajokig.

a hangversenyévad során szombathelyen kívül a megye más városaiban, járási székhelyein is hallható az együttes. zala, somogy megyei és debreceni vendégszereplés is várható. október közepén koncertet ad a budapesti zeneakadémián. a hónap végén ausztriai fellépésre utazik.

a szombathelyi zenekedvelők egyebek között megismerhetik kobayashi ken-ichirót, a szófiai kamarazenekart, angol, ndk-beli szólista játékát és egy amerikai karmester dirigálását./mti/

--

bb 66. kollégiumi kiállítás-sorozat miskolcon

vid/kz/ny la 1976 szeptember 20

a miskolci művésztelepen élő alkotók munkásságának megismertetésére a miskolc-perecesi középiskolás fiukollégium diáktanácsa és nevelőtestülete az idén tovább folytatja a tavaly kezdeményezett „kollégiumi kiállítás” sorozatot. az első idei tárlatot hétfőn nyitották meg: feledy gyula kétszeres munkácsy-dijas érdemes művész grafikáiból tartottak bemutatót. a több mint két évtizede a miskolci művésztelepen élő és alkotó grafikusművészek mintegy félszáz fekete-fehér és színes rézkarcát és a sokszorosító grafika különböző módszerével készült művét állították ki.

a tanév végéig még további nyolc művész mutatkozik be a kollégiumban./mti/

18.50/ny

--  
-47-

1940

bb 68. kisiklott egy hatos villamos - félórás forgalmi akadály a nagyköruton

i ob/be/ny la

1976 szeptember 20.

hétfő délután a ferenc körut és a tompa utca kereszteződésében vágányhiba miatt egy 6-os jelzésű villamos kisiklott, s ez a nagyköruti villamos-forgalomban félórás közlekedési zavart okozott. a javítási munkálatok ideje alatt a 4-es és 6-os jelzésű járatok csak a moszkva tér és a népszínház utca között közlekedtek, a népszínház utca és a mórícz zsigmond körtér, illetve a Lágymányosi lakótelep közötti villamos-forgalmat pedig villamospótló autóbuszok bonyolították le. személyi sérülés nem történt, s anyagi kár sem keletkezett./mti/

-.-

bb 69. elutaztak a népfrent-kongresszuson résztvett külföldi delegációk

tm/ny zs la

1976 szeptember 20.

a hazafias népfrent vi. kongresszusán részt vett külföldi delegációk - a bolgár hazafias front, a csehszlovák nemzeti front, a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége, a lengyel nemzeti egységfront, az ndk nemzeti frontja, a román szocialista egységfront és a szovjet baráti társaságok szövetsége küldöttei - hétfőn elutaztak hazánkba. a testvérszervezetek képviselőit a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára bucsúztatta. az elutazásnál jelen volt v. j. pavlov szovjet, dr. vitomir gasparovics jugoszláv, dr. stefan jedrychowski lengyel, v. bolojan román nagykövet, valamint h. markov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa és georg folk, az ndk nagykövetségének tanácsosa./mti/

20.23/ny

-.  
-48-

20<sup>no</sup>

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzké 18 órától zárásig

ny la

1976 szeptember 20.

64. a hnf portugál vendégei
65. megkezdődött a hangversenyévad szombathelyen
66. kollégiumi kiállítás-sorozat miskolcon
67. időjárásjelentés
68. kisiklott egy 6-os villamos
69. elutaztak a népfrent-kongresszuson résztvett külföldi küldöttségek
70. hírjegyzék./mti/

-.  
-49-  
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burjan sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet.

21<sup>no</sup>

-.-